
C U A R T A  S E M A N A  D E  S E P T I E M B R E

ENCUESTA

°N 507



Metodología

_Técnica
Encuestas Telefónicas aplicadas a través de sistema Cati a celulares de prepago y postpago.

_Universo
Hombres y mujeres de 18 años o más, habitantes en las 16 regiones del país.

_Muestreo
Muestreo probabilístico con selección aleatoria de individuos y estratificado previamente por región.

_Muestra y cobertura semanal
705 casos. Margen de error de ±3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza. 
Se alcanzó una cobertura total de 179 comunas. El 90% de la muestra fue aplicada en población urbana y el 10% en 
población rural. 

_Muestra Mensual
2.825 casos en cuatro semanas. Margen de error de ±1,8 puntos porcentuales al 95% de confianza

_Tasa de logro semanal
Para lograr los 705 casos efectivos se realizaron un total de 8.040 llamados, lo que representa una tasa de éxito del 8,8%.

_Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de representación 
nacional para el universo en estudio.

_Fecha de terreno
Miércoles 27 al viernes 29 de septiembre de 2023.

Para mayor información y detalle sobre metodología visita el sitio cadem.cl/plaza-publica/



Presidente 
Gabriel Boric



Casos: 705

Aprobación Presidencial

31%
63%

5%
1%

Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

Aprueba
Desaprueba

Ni aprueba 
ni desaprueba

No sabe
No responde



Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.
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Aprobación Presidencial Mensual
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está
conduciendo su gobierno? %

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”

48

39 38 39 38 37 37
28 30 30 27 30 32 30 30 32 30 28 3128

49 53 54 57 56 57
65 63 64 68 64 62 64 64 62 64 67 65

M
ar

zo

A
b

ri
l

M
ay

o

Ju
n

io

Ju
lio

A
g

o
st

o

S
ep

ti
em

b
re

O
ct

u
b

re

N
o

vi
em

b
re

D
ic

ie
m

b
re

E
n

er
o

F
eb

re
ro

M
ar

zo

A
b

ri
l

M
ay

o

Ju
n

io

Ju
lio

A
g

o
st

o

S
ep

ti
em

b
re

Aprueba Desaprueba

2022 2023



Histórico.
Aprobación Presidencial
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Neto de Aprobación Presidencial
(% aprobadores – desaprobadores) 

*Diferencia entre aprobadores y desaprobadores.
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Proceso 
Constitucional



Nivel de información sobre proceso constituyente
¿Cuán informado está usted…? %
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Elecciones en diciembre
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Con la información que tiene disponible hasta ahora, ¿Usted votará a favor o en contra de la nueva constitución 
en las elecciones de diciembre de este año? %



Razones para votar a favor
¿Cuál es la principal razón por la que usted votaría a favor de la nueva constitución en diciembre?
Espontánea. Respuesta múltiple. %

De derecha De izquierda
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2

2

2

8
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Porque le gusta la nueva propuesta, 
enmiendas relevantes

Es necesaria una nueva Constitución, mejorar 
las leyes, no hecha en dictadura

Libertad de elección en educación, salud y 
pensiones 

Para terminar el proceso y seguir adelante. 
Da certezas 

Apoyo al Partido Republicano y José Antonio 
Kast 

Para mejorar la seguridad, combatir la 
delincuencia

Para tener cambios en derechos sociales

Han trabajado con seriedad

Otra razón

NS / NR

*Se grafican menciones con 1% o más.

39

16

15

13

10

9

8

5

2

Es necesaria una nueva Constitución, mejorar 
las leyes, no hecha en dictadura

Para mejorar la seguridad, combatir la 
delincuencia

Porque le gusta la nueva propuesta 

Para terminar el proceso y seguir adelante. 
Da certezas 

Entregan información del trabajo hecho

Para tener cambios en derechos sociales

Libertad de elección en educación, salud y 
pensiones 

Otra razón

NS/NR



Razones para votar en contra
¿Cuál es la principal razón por la que usted votaría en contra de la nueva constitución en diciembre?
Espontánea. Respuesta múltiple. %

*Se grafican menciones con 1% o más.
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Desconfía de los consejeros. 

Hay otros temas prioritarios como 
delincuencia, inflación, salud

No le gustan enmiendas aprobadas 

Prefiero la constitución actual. 
Necesita reformas, no cambios

No estoy informado/a, 
no son temas de su interés

Disconformidad con gobierno / 
mala gestión

Desigualdad, no está hecha para todos

Por la ley del aborto

Otra

35

31

14

8

7

6

5

3

2

1

3

No le gustan enmiendas aprobadas

Desconfía de los consejeros. 

Prefiero la constitución actual. 
Necesita reformas, no cambios

Retroceso en los derechos sociales

No estoy informado/a, 
no son temas de su interés

Por la ley del aborto

Desigualdad, no está hecha para todos

Porque a los expertos no los eligió el pueblo

Hay otros temas prioritarios como 
delincuencia, inflación, salud

Es similar a la actual

Otra

De derecha De izquierda



Razones para votar en contra
¿Cuál es la principal razón por la que usted votaría en contra de la nueva constitución en diciembre?
Espontánea. Respuesta múltiple. %

*Se grafican menciones con 1% o más.
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No le gustan enmiendas aprobadas 

No estoy informado/a, 
no son temas de su interés

Desconfía de los consejeros. 

Hay otros temas prioritarios como 
delincuencia, inflación, salud

Desconfianza en Consejeros Republicanos

Prefiero la constitución actual. 
Necesita reformas, no cambios

Disconformidad con el gobierno / 
mala gestión

Porque a los expertos no los eligió el pueblo

Por la ley del aborto

Otra

NS/NR



El viernes 15 de septiembre el Consejo Constitucional comenzó a votar los artículos y enmiendas de la nueva 
propuesta de Constitución. ¿De qué enmiendas aprobadas ha escuchado hablar?
Espontánea. %

Casos: 705

Conocimiento de artículos y enmiendas votadas
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Derecho a la vida de quien está por nacer

Eliminar pago de contribuciones

Libertad de elección en salud, educación y pensiones

Estado social y democrático de derecho

Disminuir de 155 a 138 Diputados

Rodeo como deporte nacional

Expulsión inmediata de los migrantes ilegales

Deber del Estado de garantizar la seguridad,
mantener paz social y orden público

Restricción los periodos a postular a presidente

Himno nacional, izar bandera en colegios

La objeción de conciencia individual e institucional

Reclusión domiciliar total para enfermos terminales

Subir la edad a los postulantes a presidente

Paridad de genero

Otros

Entre quienes sí han escuchado
%

36%

64%

Sí ha 
escuchado

Ninguna



Casos: 705

Preferencia constitucional

27%

19%
41%

13%

¿Cuál de las siguientes alternativas cree que es la mejor para el país? Que…  %

Se apruebe la nueva 
constitución elaborada 

por los expertos

Se rechace y seguir con 
la constitución actual

No sabe
No responde

Se apruebe la nueva 
constitución con los 

cambios que han hecho 
los consejeros



Casos: 705. El 100% se completa con la alternativa “NS/NR”.

Preferencia constitucional
¿Cuál de las siguientes alternativas cree que es la mejor para el país? Que…  %
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Economía y 
sociedad



Confianza en Instituciones e Industrias
Usando una escala de 1 a 7 como en el colegio, donde 1 es “nada de confianza” y 7 es “mucha confianza”, 
¿Cuánta confianza tiene usted en…? 
% Notas 5 a 7
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Metro y Transantiago, sólo entre residentes de la R. Metropolitana.



Evolutivo: Confianza en Instituciones e Industrias

e 2015 2016 2017 2019 Abr 
2020

May 
2020

Ago 
2020

Sept 
2020

Dic 
2020

Feb 
2021

Oct 
2021

Nov
2021

Feb
2022

Mar
2022

Abr 
2022

Ago
2022

Oct
2022

Ene
2023

Abr
2023

Jun
2023

Sept
2023

Metro 51 48 52 63 64 65 63 65 62 65 63 64 69 70 67 72 62 63 73 67 82
Universidades 58 58 59 59 61 63 63 61 61 64 57 70 60 67

Fonasa 57 53 54 53 46 54 57 54 52 55 47 53 55 54 53 54 57 51 55 56 63
Mutuales 63 53 60
Clínicas 55 52 57 57 53 57 54 51 53 55 62 56 54 57 51 58 49 59
Bancos 47 46 49 50 44 43 49 51 49 44 43 43 48 50 45 49 49 45 56 50 57
Mineras 54 50 52 52 44 46 55 51 43 49 39 44 50 49 47 54 53 53 66 56 57

Supermercados 50 46 48 57 64 60 68 63 60 63 56 56 57 59 46 54 55 49 57 48 57
Laboratorios de remedios 37 36 40 39 55 57 54 55 58 61 54 54 54 45 54 43 54
Cajas de Compensación 52

Transantiago 20 18 21 27 36 38 34 32 35 38 34 36 39 39 32 40 40 38 44 35 52
Malls / Centros comerciales 45 45 40 36 41 43 50 50 46 50 46 44 58 45 51

Empresas de agua 47 44 44 42 47 48 46 44 47 54 52 47 50 49 46 55 48 51
Empresas de internet 46 46 43 43 41 42 46 47 47 48 46 47 46 44 52 47 51

Empresas de gas 54 55 53 56 61 61 61 25 25 34 37 28 33 38 40 50 47 50
Empresas de celulares 46 43 48 46 43 45 48 44 50 48 49 44 47 42 50 45 49

Farmacias 28 29 33 36 39 42 55 47 42 48 38 42 45 45 41 43 47 39 50 40 48
Empresas de luz 45 43 44 36 38 41 41 39 39 51 49 45 45 48 42 48 43 48

Hospitales públicos 42 41 46 49 50 47 51 38 44 41 46 38 38 42 36 34 37 45
Cooperativas 44 38 45

Constructoras 0 56 45 45
Pesqueras 46 38 36 34 35 34 41 46 40 41

Multitiendas / Grandes tiendas 36 36 37 39 37 31 40 37 34 34 34 35 40 39 36 38 36 31 41 35 39
Forestales 46 40 34 45 38 37 40 27 31 33 36 30 29 33 34 39 32 37

Salmoneras 39 32 34
Inmobiliarias 39 31 34

AFPs 21 17 15 18 12 13 23 23 21 23 17 15 22 21 20 22 21 19 23 24 34
Compañías de Seguros 33 31 30 28 29 27 32

Isapres 25 22 24 21 12 16 22 24 23 23 22 23 27 28 26 24 23 24 24 23 29
Autopistas / Concesionarias de carreteras 35 32 36 31 29 26 30 25 25 30 33 27 28 22 27 29 25 26

Usando una escala de 1 a 7 como en el colegio, donde 1 es “nada de confianza” y 7 es “mucha confianza”, 
¿Cuánta confianza tiene usted en…? 
% Notas 5 a 7

Años 2015 a 2019 corresponde a promedios anuales. 
Metro y Transantiago, sólo entre residentes de la R. Metropolitana.



Evolutivo: Confianza en Metro y Transantiago
Usando una escala de 1 a 7 como en el colegio, donde 1 es “nada de confianza” y 7 es “mucha confianza”, 
¿Cuánta confianza tiene usted en…? 
% Notas 5 a 7

Entre residentes de la R. Metropolitana.
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Percepción de progreso económico
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, estancada o en retroceso? %
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*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni optimista ni pesimista” y “No sabe, no responde”
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Expectativas futuro del país
En general, ¿Cómo se siente usted acerca del futuro del país? % 
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Evaluación económica personal y familiar
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de usted y su familia? %
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Percepción económica de las empresas
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de las empresas? %
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Expectativas de empleo
¿Cómo calificaría usted la situación actual del empleo en el país? %

Muy buena / Buena

Mala / Muy mala

*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni buena ni mala” y “No sabe, no responde”

11
 d

e 
m

ar
zo

18
 d

e 
m

ar
zo

M i c h e l l e
B a c h e l e t

S e b a s t i á n  
P i ñ e r a

2022 2023

10
 d

e 
m

ar
zo

G a b r i e l
B o r i c

51

3334
32 32

35

31 30 29

22
20

26 27
25

18
20

17 18
21

23
25 24 23

19
2223

25
27

36

30
33

27
30

25
28 28

25 25
22

19

15

9
11 12

8

3 3
5 6 6

9 10
12

14

8
10

15
17

30

40

34 33

43

38
40

33

38

30
27

32

31

33

29

19

24 25

19

23

18

24
22

17

25

15

21

16

19

33

52
50

55 54

50
53

57 57

62

69

59
61

56

60
57

62

68
71 72

67
65

63 64 65
68 67

64

60 60

54

62
59

62
60

64

59
61

65 66

72
70

75

83 84 84

88

94 95

91 90

85
81 82

88

8381

76

63

49

56

53

59

52

49

56

60

50
53

61
64

60

58

64

69

72

67 67

75
72

67

75

65

76

71

79

74



13
 d

e 
m

ar
zo

6 
d

e 
m

ar
zo

4
 d

e 
m

ar
zo

3 
d

e 
m

ar
zo

8
 d

e 
m

ar
zo

6 
d

e 
m

ar
zo

5 
d

e 
m

ar
zo

Expectativas de consumo
¿Cómo calificaría usted la situación económica de los consumidores para poder comprar bienes y servicios? %
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